



自治区司法厅印发律师类行政处罚裁量基准(试行)

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅首次针对涉律师行政处罚制定统一裁量标准,印发了《律师类行政处罚裁量基准(试行)》(以下简称《裁量基准》),为严格规范公正文明执法,进一步提升全区涉律师行政执法规范性,推动律师类行政处罚裁量权正确行使提供了切实可行的制度依据。

《裁量基准》突出问题导向,以规范裁量权行使为抓手,破解实际执法中面临的各地处罚力度不一致、影响执法统一性与公信力的问题,确保同类违法行为能够得到同类处理;立足工作实际,对涉及律师、律师事务所、境外律师事务所驻我区代表机构在违规收案、违规收费、以不正当手段承揽业务、泄露

个人隐私、以不正当方式影响案件依法办理等高风险领域的50项违法行为逐项列出处罚依据,确保具体执法工作有据可依;划定裁量梯度,坚持过罚相当、宽严相济的理念,将

违法程度逐级划分为轻微、较轻、一般、较重、严重5个层次,结合执法实际细化了不同违法程度的裁量情节与裁量标准,推动律师行业监管执法向精细化、标准化目标稳步迈进。

《裁量基准》的印发为我区律师行业行政执法工作提供了统一的标尺,在强化律师执业行为监管、提高行政处罚工作合理性、推动律师行业行政执法规范化建设和提升群众对律师行业的满意度等方面将发挥积极作用。(自治区司法厅供稿)



第十二届“好记者讲好故事”内蒙古地区初赛开赛

本报讯(记者 王欣)近日,第十二届“好记者讲好故事”活动内蒙古地区初赛在呼和浩特举行。来自全区各地的50余位优秀记者代表以演讲的形式分享了他们在基层一线、新闻现场,亲历亲见、闻声而动的鲜活故事和深刻感悟,展现了新时代新闻人的新作为、新担当。

本报记者郭惠心以《用担当守护边疆》为题,讲述了锡林郭勒盟苏尼特草原护边员

张永清21年坚守边境,以担当守护边疆、用行动促进民族团结的故事。本报鄂尔多斯市记者站记者李亮以《用漫瀚调守护“母亲河”》为题,讲述了生活在黄河岸边的老船工张三恩,用漫瀚调守护母亲河的故事。“我希望通过这个故事,让更多人看到真正的守护,从来不是生硬的说教,而是让传统活起来,让道理唱出来,让每个人都能成为母亲河的‘护河人’。黄河水还在流,漫瀚调还在

唱。这曲儿里有老船工的白发,有新文艺队的笑声,更有法治的阳光。”李亮在演讲后说道。

据了解,“好记者讲好故事”活动已连续举办了12年,已成为讲好内蒙古故事、传播内蒙古声音、展示内蒙古形象的品牌活动。此次比赛将从16位优胜选手中选拔5位优秀选手,代表内蒙古参加全国第十二届“好记者讲好故事”活动选拔赛。

开展心理健康讲座 夯实教育改造基础

赤峰讯 为普及心理健康知识,提升罪犯心理健康水平,进一步夯实教育改造基础,近日,赤峰监狱特邀赤峰市心理健康协会会长陈立娟为临释罪犯开展了“心若向阳 归途有光”心理健康讲座。讲座通过心理模型与典型案例相结合的方式,对罪犯进行心理疏导,帮助他们重燃希望,增强重返家庭、融入社会的信心。

讲座中,罪犯通过绘制五角星生命历程图,系统梳理入狱前悔恨、狱中反思与出狱期望。这一环节通过将过去、现在与未来串连起来,帮助罪犯客观审视自身经历,为他们迎接未来注入希望和力量。同时,通过纸币折损仍保价值的生动演示,陈立娟深刻阐释了“自我价值恒定性”理念,让罪犯认识到个人价值永不贬值。

此次讲座有效增强了罪犯自我调控心理、缓解压力的能力,起到了引导人、鼓舞人、教育人的积极作用,助推教育改造工作提质增效。(自治区监狱管理局供稿)



中行与人保联合发布“中试保融通”综合金融服务方案

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,在第二届产融合作大会召开期间,中国银行、中国人保共同发布《“中试保融通”综合金融服务方案》,未来3年,将为中试全链条各环节提供银行端1000亿元综合金融支持和保险端1000亿元保险保障。

中试是产品正式投产前的试验阶段,介于实验室研发与规模化生产之间,主要用于验证技术可行性、工艺稳定性和生产适应性。在科技转化的链条上,中试是把实验室“种子”转化为市场“果实”的重要环节,也是不少企业、尤其是中小企业需要金融支持的关键阶段。

本次由中国银行、中国人保联合推出“中试保融通”创新“银保联动”新模式,从产品端整合“银行+保险”能力,为中试活动各环节提供差异化的银保组合服务。通过构建“3+1”综合服务体系,对接中试平台、中试用户和科研人才“3”类客群的资金与保障需求,开展“1”项“中试平台共同成长计划”,并与各省市科技保险优惠政策相衔接,形成“保-贷-补”三方协同新机制,输出“保险保障+贷款融资+投资孵化+产业生态”四位一体新能力,加速培育建设具有国际先进水平的中试平台。

近期,中国银行与中国人保在舟山市落地首个试点项目,为舟山某新材料公司量身定制“科创贷+中试综合保险保障”银保联动服务方案,并引入政府优惠政策,成功实践了“中试保融通”项下“保-贷-补”协同模式,为解决企业在成果转化关键阶段“不敢试”“融资难”提供了新的解题思路。



开展戒烟宣教 筑牢健康防线

本报讯(记者 袁雪英 通讯员 石宸浩)为进一步提升官兵身体素质、夯实部队战斗力基础,近日,武警内蒙古总队医院组织开展了戒烟宣教活动。活动以“戒烟即强体 健康促强军”为核心,通过系统宣讲与实操指导相结合的方式,引导官兵充分认识吸烟危害、掌握戒烟方法。

针对如何科学戒烟,该院制定了分阶段指导方案:重点破除“吸烟缓解压力”“少量吸烟无害”等错误观念,以权威数据说明即使少量吸烟也会大幅提升患病风险;将戒烟划分为准备期、急性期、持续期和巩固期,指导官兵通过记录吸烟习惯、计算吸烟成本、替代行为训练等方法,强化心理暗示,分步骤攻克生理与心理依赖。



呼和浩特:暴雨中的“守望相助”

本报讯(记者 王美艳)近日,呼和浩特市出现大雨天气,其间,伴随短时强降水、雷暴大风等强对流天气,中国人民财产保险股份有限公司呼和浩特市分公司深刻认识到做好主汛期灾害应对和保险服务工作的重要性和紧迫性,立即启动夏季汛期应急预案,全面部署相关工作,开通绿色理赔通道,调配全部理赔力量,开展应急救援和理赔保障工作。

其间,在一处高架桥上,一辆黑色轿车被困积水中,车主焦急地望着车窗外刚在工地上不慎把脚崴伤的工友,焦急万分。这时,该公司理赔员小张注意到此情景,快步上前,顾不上已没过小腿的积水,将受伤的工友背上车后,又指导车主驾驶车辆驶离危险区域。这次及时的救助,让车主心里暖暖的,也让理赔服务的温度,在雨中默默传递。

车主王先生因此次暴雨导致车辆被困积水中,他立即拨打了该公司24小时客服热线寻求帮助。接到电话后,理赔员小赵迅速赶往现场,将王先生解救至安全区域,王先生望着后备箱里的财物心急如焚,看到王先生的担忧后,小赵顾不上已经深达腰部的



积水,立即帮助王先生将车内贵重物品转移至安全处,为车主挽回了财产损失。下一步,该公司将持续关注此次灾情的

后续处置进展,用最快速度帮助受灾群众复工复产,以实际行动诠释新时代人保人“越是艰险越向前”的担当。